

关注 >

山大(威海)学子十年支教孟良崮

去开展实践活动的高校很多,唯有山大(威海)支教团坚持做了十年

8月25日上午,山东大学(威海)艺术学院“情系孟良崮,筑梦十年”庆典活动在孟良崮中学举办,这场演出凝结了山东大学(威海)艺术学院师生与孟良崮中学学生的心血,是山大学子支教成果的展演,也是孟良崮学子的感恩回馈。庆典上,山东大学(威海)艺术学院捐赠200本精美图书、两幅毕业生优秀书画作品给孟良崮中学作永久纪念,见证两校间十年的友谊。



▲课堂上孩子们听得津津有味。

本报记者 刘洁

不是去旅游,苦不苦看看孩子们

“情系孟良崮”支教团成立于2006年,由山东大学(威海)艺术学院的师生组成。

十年前,孟良崮交通不便,山东大学(威海)艺术学院9名师生自带被子,辗转来到孟良崮中学。没有宾馆、宿舍,师生就睡在敞着棚的课桌上;没有食堂,师生啃自做的馒头

和大锅白菜,几公里外集市上的一碗羊汤,曾是他们在当地吃的最美伙食,但支教队员却乐在其中。

“上面几层是教室,下面几层就是宿舍,教学楼和宿舍楼同一栋楼”,今年的支教团队队长郝海歌说,2014年第一次到孟良崮中学看到那栋建

筑时,见惯了大城市高楼大厦的他脑海里就只有一个“旧”字。2015年,学校新建了教学楼和宿舍楼,条件逐步改善,尽管如此,相比发达地区,学校条件依旧艰苦。“一顿饭一个菜一个汤,菜用油少,像水煮的。”队员田思雨回忆。

说起伙食,队员们记忆深

刻,刻在心里的除了伙食艰苦,还有孟良崮全体师生对伙食的习惯与淡然,“孩子们说这样已经很好很满足了,很多老师上完课就到食堂帮忙刷碗、做饭。”

队员张达说,我们又不是去旅游的,孩子们能受得了,我们更能受得住。

自带乐器进山,送知识也送梦想

学校音乐、美术音乐老师奇缺,这次去支教的8名志愿者自带乐器,把孩子们带到了美术与音乐的世界。

“每天2到3节课,一节课约1小时,跟孩子通过音乐和美术互动。”队长郝海歌介绍。正赶上纪念抗日战争胜利70周年,孩子们军训,队员们教的都是精心挑选出来的军歌,从指挥到队形到教演唱,8个队员全部上阵排了一场军歌展演。支教只有一周,孩子们和支教团结下了深刻的友谊,临走时孩子们的一句“老师,你们什么时候再来?”让队员们动容,“孩子给我们几个女孩留了字条,说舍不得我们,希望我们能再来。”队员高涵雪说,我们也都给孩子们留下了联

系方式,虽然不再他们身边,但还是挂念着他们。

支教过程中,不仅孩子们受益,支教的队员也明白了“筑梦”的意义。“第一课就是给孩子们讲我们的大学生活。”队员王秉帅说。自己已习惯的大学生活在孩子们听起来是那么丰富多彩和不可思议,亲手为他们描绘一幅梦想的画面,十分震撼支教队员们的心。队员程新宇说,孩子们的理想多种多样,有要成为军人保家卫国,有立志成为作家的,还有的想安安静静做个平凡人的,听他们说理想的同时,自己的心里也是热血澎湃。“我们拥有这么好的资源,好的生活条件,为什么不努力去实现自己的目标?”张达说。



▲2006年支教团队走访老区。

十年不是终点,薪火必定相传

十年中,一批批孟良崮中学的孩子离开大山,踏入更广阔的舞台,山大学子也相继毕业离校,但“情系孟良崮”支教团十年如一日,坚持爱心之旅、筑梦之旅。团队形成传帮带,每一年的支教团会自发选出下一届队长,负责招募队员、设计支教活动。十年中,他们深入体验了老区人民的生活,了解了祖辈传承的革命精神,他们设立了“孟良崮助学基金”,通过校园募捐、绘画作品拍卖累积筹款6000余元,给孩子们购买文具。

在“情系孟良崮,筑梦十年”庆典上,孟良崮中学校长公茂全回顾了山东大学(威海)与孟良崮中学的渊源。他说,从2005年山东大学(威海)师生在孟良崮中学建立暑期社会实践基地开始,山东大学(威海)与孟

良崮中学结下了良缘,现在孟良崮的建设规划,也是由山东大学(威海)艺术学院设计的。

公茂全这样评价:多年来,到孟良崮中学开展社会实践活动的高校很多,唯有山东大学(威海)“情系孟良崮”支教团踏踏实实地把一件事做了十年。十年支教,大学生们用生动的语言、多彩的活动开阔了农村学生的眼界、丰富了他们的生活、激励了他们的斗志。一年容易,十年不易。对于山东大学(威海)的奉献活动,孟良崮中学表示感谢,并希望不断加强、拓宽两校的合作空间。

“孩子们有时候缺乏的不是知识,而是开阔的视野”,一直参与孟良崮支教的艺术学院团总支书记王鹏飞说。支教团队带给孩子们的除了唱歌、画



▲“情系孟良崮,筑梦十年”庆典上,山大(威海)志愿者为孩子们表演节目。

画,更重要的是为孩子们描绘外面的世界,拓宽了孩子们的视野。王鹏飞说,支教形式可以多样,不仅仅是山大的学子到孟良崮去,支教团还在2012年

邀请孩子们走出大山到威海学习,“希望能静下心来,把支教孟良崮一直薪火相传下去,以后学校还会策划邀请孟良崮的孩子走出大山到威海。”

沈阳路小学举办“新生家长课堂”

本报9月9日讯(通讯员 王琳琳) 8月30日,沈阳路小学迎来了新生,除个别家长,80后的父母已远离学校多年,“我们要为孩子做好哪些准备呢?”成为急需解决的问题。

沈阳路小学教导处想家长所想,第一天开设了“新生家长课堂”,一年级班主任们从学校布局设置、时间安排、纪律要求等方面向家长做了说明,组织家长观看了幼升小家庭教育宣传片,回答了家长们的各种问题,帮助家长及时转变,为后续家校配合、共同促进学生发展打下了良好的基础。

文登实小开展爱国教育

本报9月9日讯(记者 刘洁 通讯员 张海芳) 为铭记中国人民反抗日本帝国主义侵略的艰苦卓绝的斗争,近日文登区实验小学开展了“铭记历史·英雄不朽”爱国主义教育活动。

活动中,学生代表、亲子代表、新老教师代表讲述了队旗、国旗、党旗的象征意义,以及隐藏在每一面旗帜背后的一个个感人的英雄故事。活动结束,各班级还通过主题班会、观后感、微博微信、演讲比赛、社会实践等丰富多彩的后续活动,将爱国主义教育和中华革命传统教育落实到学生的日常生活中。

速读

日前,长征小学举行“英雄不朽 征程不止”庆典。学生、教师、家长代表共同朗诵《英雄赞歌》。

邹玲霞

8月31日全市中小学开学,为期近两个月的高新区一幼装修加固工程如期完成。幼儿园全体教职员以崭新的姿态投入到工作中。

邓丽莉

暑假里,东涝台小学鼓励学生们积极参与社区活动做小志愿者,宣传文明出行知识,提醒、劝导不文明出行行为。

袁志辉

9日,荣成第二实验中学举行“爱与责任”师德演讲比赛。参赛教师结合工作实际,从不同角度诠释了“师德”的内涵。

王文玲

近日,荣成28中举行“手拉手、心连心、同呼吸、共前进”团体协作心理素质拓展系列活动,缓解学生心理压力,增强承受挫折、适应环境的能力。

王浩

近日,高区实验小学开展教师踢毽子、跳绳每日一赛活动,强化教师健康养生理念,激发学生运动兴趣。

宋妍华

9月9日,东涝台小学于举行生命健康教育课——地震逃生疏散演练,学生学会了应急逃生本领,教师积累了应急组织经验。

刘慧敏

为纪念抗战胜利70周年,近日,大嵒寺小学各班级进行爱国手抄报评比,征集“阅兵式观后感”,“爱国诗歌”。

鞠琳均

9月2日上午,东涝台小学全校师生聚集操场,举行纪念抗战胜利70周年演讲比赛。

袁志辉

近日,高区总工会组织的以“智慧女性”“幸福人生”为主题的女职工读书征文活动结束,在全区91篇征文中,后峰西小学成绩斐然,荣获1个一等奖一名、3个三等奖,10个优秀奖。

于庚灼